

**Protokół Nr XVIII/2016
z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim
w dniu 26 kwietnia 2016r.**

Stan radnych - 21. Obecnych na Sesji - 19.

Godzina rozpoczęcia: 10.00

Nieobecni usprawiedliwieni: Marek Ciesielski, Bogdan Jeziorski,

Spóźnieni usprawiedliwieni: Ahmed Jadou, Agnieszka Kubiak-Falęcka

Ad. 1

Obrady otworzył **Przewodniczący Rady Miejskiej - Krzysztof Bisiański**, witając radnych i zaproszonych gości.

Ad. 2

Na podstawie obecności 17 radnych stwierdzono prawomocność obrad.
(*listy obecności stanowią zał. nr 1*)

Ad. 3

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi *zał. nr 2*.

Radny - Włodzimierz Laur postawił wniosek, aby pkt.29 dotyczący rozpatrzenia protestu wyborczego przenieść w miejsce pkt.5. Jest to prośba przybyłych na sesję mieszkańców Modlina Twierdzy.

Natomiast **Przewodniczący Rady** postawił wniosek przeciwny motywując go tym, że na sesję są zaproszeni goście w temacie bezpieczeństwa. Są to przedstawiciele policji i straży pożarnych, którzy ze względu na swoje obowiązki służbowe nie mogą poświęcić wiele czasu na udział w obradach Rady.

Wniosek Przewodniczącego Rady został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty przy 3 gł. - przeciw i 1 gł. - wstrzym się.

Porządek obrad bez zmian został przyjęty przy 2 gł. - przeciw, w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Miejskiej.
5. Informacja na temat skutków finansowych funkcjonowania umowy na administrowanie zasobami komunalnymi przez ZBK Sp. z o.o.

6. Informacja na temat realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie Nowy Dwór Mazowiecki ze szczególnym uwzględnieniem gospodarki odpadami.
7. Informacja na temat planów związanych z nową organizacją ruchu w mieście oraz plany wprowadzenia strefy płatnego parkowania.
8. Informacja na temat realizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży.
9. Informacja na temat działalności merytorycznej NOSiR, NOK, MiPBP w 2015r. wraz z rozliczeniem dotacji podmiotowej MiPBP i NOK.
10. Informacja na temat bezpieczeństwa na terenie miasta.
11. Informacja na temat stanu przygotowania miasta w okresie zagrożenia powodziowego.
12. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na rok 2015.
13. Funkcjonowanie gminnych szkół, przedszkoli i Zespołów Szkół na terenie miasta - problemy, potrzeby, bezpieczeństwo uczniów, zjawiska patologiczne.
14. Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2015r.
15. Informacja na temat realizowanych w 2016r. inwestycji i prac remontowych.
16. Informacja na temat monitoringu wizyjnego miasta - plany rozbudowy, funkcjonowanie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016.
19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, rehabilitantów, doradców zawodowych i nauczycieli wspomagających.
20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę.
21. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu.
22. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z pływalni Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim.
23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do trzech lat.
24. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
25. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Akacyjowa)
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. 29 Listopada)

27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy- Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Wojska Polskiego)
28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
29. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wyborczego przeciwko ważności wyborów do Zarządu Osiedla Nr 6 w Modlinie Twierdzy.
30. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ordynacji wyborczej w wyborach do organów samorządu mieszkańców.
31. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji „Statutowej” ds. opracowania zmian lub projektu Statutu Miasta i Regulaminu Pracy Rady Miejskiej.
32. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.
33. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.
34. Interpelacje i zapytania radnych.
35. Sprawy różne.
36. Zamknięcie sesji.

(W tym punkcie przybyła radna Agnieszka Kubiak-Falęcka. Frekwencja radnych wzrosła do 18 osób.)

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie zgłoszono uwag do protokołu z XVII Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod głosowanie wnioski o jego przyjęcie.

W wyniku głosowania, Protokół Nr XVII/2016 z Sesji Rady Miejskiej w dniu 08 marca 2016r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

Informacja na temat skutków finansowych funkcjonowania umowy na administrowanie zasobami komunalnymi przez ZBK Sp. z o.o.

Radni otrzymali zestawienie dochodów i wydatków w 2015r. w związku z realizacją umowy o zarządzanie nieruchomościami z Zarządem Budynków Komunalnych, przygotowane przez Skarbnika Miasta oraz sprawozdanie Spółki ZBK z działalności w 2015r. (*dokumenty stanowią zał. nr 3*)

Komisje Rady przyjęły informację bez uwag.

Informacja na temat skutków finansowych funkcjonowania umowy na administrowanie zasobami komunalnymi przez ZBK Sp. z o.o. została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 6

Informacja na temat realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie Nowy Dwór Mazowiecki ze szczególnym uwzględnieniem gospodarki odpadami.

Radni otrzymali pisemną informację na temat stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie miasta w 2015r., opracowaną przez Wydział Gospodarki Komunalnej. (*materiał stanowi zał. nr 4*)

Komisje Rady przyjęły informację bez uwag.

Przedstawiona informacja została przyjęta przez Radę Miejską do akceptującej wiadomości.

Ad. 7

Informacja na temat planów związanych z nową organizacją ruchu w mieście oraz plany wprowadzenia strefy płatnego parkowania.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska - Tadeusz Sosiński poinformował, że w chwili obecnej nie są prowadzone prace związane z nową organizacją ruchu oraz strefą płatnego parkowania. Prace mogą zostać wznowione dopiero po wykonaniu inwestycji, takich jak: budowa parkingu wielopoziomowego typu Park & Ride, budowa ścieżek rowerowych, budowa odcinka drogi łączącej ul. Paderewskiego z ul. Bohaterów Modlina.

Radni otrzymali również informację na piśmie (*zał. nr 5*) Wydziału Gospodarki Komunalnej i przyjęli ją bez uwag.

Ad. 8

Informacja na temat realizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży.

Radni otrzymali pisemne informacje przygotowane przez: Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, Nowodworski Ośrodek Kultury, Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejską i Powiatową Biblioteką Publiczną. (*materiały stanowią zał. nr 6*)

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja rozpatrzyła i przyjęła bez uwag przedłożone sprawozdania. Komisja stwierdziła, że wypoczynek zimowy był bardzo dobrze przygotowany i zrealizowany przez wszystkie placówki. Podczas ferii zimowych dzieci i młodzież znalazła bardzo dużo atrakcyjnych ofert zajęć, m. in. artystycznych, kulturalnych, sportowych zarówno stacjonarnych, jak i wyjazdowych. Wszystkie zajęcia były ciekawie i bezpiecznie zorganizowane oraz cieszyły się ogromnym zainteresowaniem i zaangażowaniem dzieci i młodzieży.

Pozostałe komisje przyjęły informację również bez uwag.

Informacja na temat realizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 9

Informacja na temat działalności merytorycznej NOSiR, NOK, MiPBP w 2015r. wraz z rozliczeniem dotacji podmiotowej MiPBP i NOK.

Radni otrzymali pisemne informacje przygotowane przez: Nowodworski Ośrodek Kultury, Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejską i Powiatową Biblioteką Publiczną. (*materiały stanowią zał. nr 7*)

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja zapoznała się i przyjęła Sprawozdania z działalności merytorycznej za 2015 rok: Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, Nowodworskiego Ośrodka Kultury oraz Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej wraz z rozliczeniem dotacji podmiotowej NOK i MiPBP.

Komisja stwierdziła, że dotacje na ww. placówki zostały wykorzystane w sposób prawidłowy. Działalność merytoryczna NOSiR, MiPBP i NOK jest bardzo różnorodna, ciekawa, atrakcyjna, skierowana do dzieci, młodzieży i dorosłych mieszkańców Naszego Miasta. Komisja z zadowoleniem stwierdza ciągły wzrost poziomu czytelnictwa, wzrost wypożyczeń książek i korzystania z ofert biblioteki w Naszym Mieście.

Bardzo szeroką i różnorodną ofertę zajęć i imprez skierował dla naszych mieszkańców w 2015 roku Nowodworski Ośrodek Kultury, którego działalność w ogromny sposób promuje i propaguje rozwój artystyczny i kulturalny Nowego Dworu Mazowieckiego.

Z kolei Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji w ubiegłym roku zorganizował olbrzymią ilość imprez sportowych oraz w profesjonalny sposób prowadzi zajęcia sportowe z różnych dyscyplin sportu angażując w nie dzieci, młodzież, a nawet dorosłych mieszkańców, którzy w różnorakich zawodach osiągają dobre, a nawet wysokie wyniki sportowe.

Pozostałe komisje przyjęły przedstawione materiały informacyjne.

Sprawozdania z działalności w/w placówek zostały przyjęte przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 10

Informacja na temat bezpieczeństwa na terenie miasta.

Informacje na temat działalności jednostek na rzecz stanu bezpieczeństwa na terenie miasta przedstawili kolejno:

- **Komendant Powiatowy Policji - Krzysztof Padewski,**
- **Komendant Straży Miejskiej - Piotr Rogiński**
- **Komendant Powiatowy PSP - Mariusz Wyszyński,**
- **Naczelnik OSP - Daniel Jeszke**
- **Prezes OSP - RW - Mariusz Torbus.**

(przedłożone pisemne informacje stanowią zał. nr 8)

Po wysłuchaniu każdej z informacji radni zadawali pytania, na które odpowiedzi udzielali przedstawiciele w/w jednostek:

I. Dot. działalności Komendy Powiatowej Policji

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder poinformował, że Komisja gościła na swoim posiedzeniu wszystkich przedstawicieli: Policji, Straży Miejskiej oraz straży pożarnych. Po zapoznaniu się z dokumentami i dodatkowymi wyjaśnieniami przyjęła bez uwag przedstawione informacje. Komisja prosiła tylko o wyjaśnienie sprawy parkowania samochodu typu BUS na ul. Zakroczymskiej oraz wnioskuje, aby podać do wiadomości mieszkańców numer telefonu miejskiego Komendy Powiatowej Policji.

Radny - Sosiński zapytał ile procentowo zdarzeń naruszających prawo ma miejsce na lotnisku. Poza tym poprosił o informację, czy na terenie miasta wśród młodzieży występuje przemoc w tym seksualna, narkotyki, przestępstwa itp.

Wiceprzewodniczący Rady - Roman Biliński zapytał czy w związku z większą ilością przestępstw na lotnisku będą zwiększone etaty w Komendzie Policji i czy były zanotowane zdarzenia w kasynach gry na terenie miasta.

Komendant Powiatowy Policji udzielił następujących wyjaśnień:

- **dot. parkowania:** wizualistycznie nie wygląda dobrze parkowanie na ul. Zakroczymskiej, jednakże po wykonanej analizie miejsca okazało się, iż kierowca parkuje prawidłowo, nie stwarza zagrożenia dla innych uczestników, więc nie można interweniować. Jeżeli chodzi o kontakt

z policją to poza numerem miejskim będą podane do publicznej wiadomości również numery do dzielnicowych.

- dot. zdarzeń na lotnisku: od tego roku będzie robiona oddzielna analiza zdarzeń na lotnisku, bowiem dopiero od połowy ubiegłego roku policja zaczęła monitorować to zagadnienie.
- dot. przestępstw wśród młodzieży: w 2015r. ujawniono 17 czynów karalnych popełnionych przez nieletnich. Jeśli chodzi o narkotyki, to na terenie miasta nie ma dużego problemu, w innych miejscowościach powiatu nowodworskiego jest znacznie większy.
- dot. kasyn gry: nie odnotowano zdarzeń, które dotyczyłyby osób postronnych. Były tylko napady rabunkowe na kasyna gry. Działalność ta nie jest do końca legalna, więc Policja monitoruje te placówki na bieżąco.
- dot. etatów: został złożony wniosek do Stołecznego Komendanta Policji o zwiększenie etatów w KPP. Były też prowadzone rozmowy z wójtem gm. Pomiechówek na temat rozbudowy tamtejszego posterunku, ponieważ w ich jurysdykcji jest lotnisko.

II. Dot. działalności Państwowej Straży Pożarnej

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder stwierdził, że Straż Pożarna byłaby bardziej skuteczna, gdyby ustawodawstwo i prawo budowlane było mniej liberalne. Muszą się zmienić przepisy w tym zakresie, aby Straż Pożarna miała decydujący głos przy odbiorach nowych budynków oraz kontrolach przeprowadzanych w zakładach.

Ponadto Przewodniczący poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa poparła wniosek PSP o dofinansowanie zakupu samochodu w wysokości 25.000 zł.

Komendant PSP odnosząc się do powyższej wypowiedzi stwierdził, że podział kompetencji jest taki, że dość często dochodzi do nieporozumień. Faktycznie jest tak, że projekty wszelkich inwestycji są uzgadniane przez rzeczoznawców ds. zabezpieczeń p.poż, a nie przez strażaków. Dlatego też bardzo często zdarza się, że dopiero przy odbiorze okazuje się, że projekt został źle zaprojektowany, niezgodnie z przepisami.

III. Dot. działalności Ochotniczej Straży Pożarnej

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder poinformował, że komisja pozytywnie przyjęła informację na temat działalności OSP, ale zwróciła uwagę na pewne, przekazywane wcześniej zalecenia dotyczące większego nadzoru nad dokumentacją, uprawnieniami poszczególnych strażaków, jak również dyspozycyjności w czasie akcji gaśniczych, a konkretnie chodzi o trzeźwość osób biorących udział w tych akcjach.

Do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji odniósł się **Naczelnik OSP - Daniel Jeszke**. Zapewnił, że w okresie funkcjonowania obecnego Zarządu OSP nie było zdarzenia, żeby strażacy jeździli do pożarów pod wpływem alkoholu i nigdy takiej sytuacji nie będzie. Sam jest naczelnikiem, konserwatorem oraz kierowcą i osobiście odpowiada za dowieszenie ludzi do akcji i podczas akcji.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że chodziło mu tylko i wyłącznie o działanie profilaktyczne co nie znaczy, że takie sytuacje miały miejsce.

Do działalności **OSP-RW** radni nie zgłosili żadnych pytań, czy też uwag.

Na zakończenie dyskusji **Burmistrz Miasta- Jacek Kowalski** w uzupełnieniu tematu bezpieczeństwa dodał, że miasto jest na dobrej drodze w pozyskaniu środków w wysokości ok. 600.000,00 zł. na zakup samochodu dla OSP.

Ad. 11

Informacja na temat stanu przygotowania miasta w okresie zagrożenia powodziowego.

Radni otrzymali pisemną informację o stanie przygotowań miasta na wypadek powstania zagrożenia powodziowego (zał. nr 9), przygotowaną przez Inspektora ds. Zarządzania Kryzysowego Obrony Cywilnej i Obronności.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder poinformował, że wspólnie z Burmistrzem Miasta i Przewodniczącym Rady brał udział w spotkaniu z przedstawicielami poszczególnych gmin dotyczącym wzmocnienia wałów przeciwpowodziowych. Takie działania będą prowadzone, ale na dzień dzisiejszy można stwierdzić, że zagrożenia powodziowego nie ma.

Radny - Tomasz Reginis zapytał czy zostało podpisane porozumienie z dnia 10 marca br., czy też nie.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski odpowiedział, że porozumienie nie jest jeszcze podpisane, ponieważ wszystkie strony muszą najpierw uzgodnić jego treść. Miasto ze swojej strony zrobiło już wszystko tj. naniesiono wszystkie uwagi, ustalono najlepszy wariant.

Przedstawiona informacja została przyjęta do wiadomości.

(*frekwencja radnych - 19 osób. Przybył Ahmed Jadou*)

W tym miejscu **Przewodniczący Rady** postawił wniosek o wprowadzenie do dalszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej - Osiedla Nr 9 i projektu statutu osiedla oraz zmiany granic Osiedli Nr 2 i Nr 5. - jako pkt. 32.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 12

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami na rok 2015.

Radni otrzymali pisemne sprawozdanie przygotowane przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych, które stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez merytoryczne komisje Rady bez uwag.

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Ad. 13

Funkcjonowanie gminnych szkół, przedszkoli i Zespołów Szkół na terenie miasta - problemy, potrzeby, bezpieczeństwo uczniów, zjawiska patologiczne.

Radni otrzymali informację Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych oraz informacje przekazane przez dyrektorów poszczególnych szkół. (*materiał stanowi zał. nr 11*)

Radna - Agnieszka Kubiak - Fałęcka odniosła się do sprawy sali gimnastycznej w Zespole Szkół - Modlinie Twierdzy. Na posiedzeniu Komisji Oświaty N-k Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że starsza sala sportowa została wyłączona z użytkowania po kontroli SANEPiD. Stąd pytanie - jakie są plany szkoły i miasta wobec tej hali. Ponadto poprosiła o wyjaśnienie - jakie są zamiary miasta wobec Zespołu Szkół Nr 2. Podobno prowadzone są różne rozmowy ze Starostwem w tym temacie.

W sprawie hali gimnastycznej **Burmistrz Miasta** odpowiedział, że dyrektor szkoły jako zarządzający obiektem na pewno złoży do Urzędu stosowne wnioski, w celu realizacji zaleceń SANEPiD-u.

Odnośnie Zespołu Szkół Nr 2 wyjaśnił, że zrobiono nabór do przedszkoli, ale zmieniły się warunki i niestety teraz rodzice 6-latków będą wybierali czy dzieci idą do szkoły, czy zostają w przedszkolu. Po naborze do przedszkoli okazało się, że ok. 170 dzieci nie dostała się, dlatego też trzeba znaleźć miejsce na 6-7 oddziałów przedszkolnych. Padł więc pomysł, aby obiekt przy ul. Długiej, gdzie już są 2 oddziały przedszkolne, przystosować na przedszkole oraz żłobek, a całą szkołę przenieść do budynku na ul. Górskiej. W tym kierunku są prowadzone rozmowy, ponieważ najpierw musi być podpisane porozumienie między miastem a powiatem.

Trzeba to przeprowadzić bardzo delikatnie, aby nie skrzywdzić ani dzieci, ani nauczycieli. Przeprowadzenie nowej organizacji jest możliwe już od września.

Następnie **radny - Tadeusz Ziomek** zwrócił się o wyjaśnienie - czy jeśli dziecko nie zostanie przyjęte do publicznego przedszkola, a pójdzie do prywatnego, to czy jest możliwe dofinansowanie z budżetu miasta.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że są na to zapewnione środki w budżecie tj. 75% kosztów dotacji zostaje przekazywane niepublicznym przedszkolom, które funkcjonują na terenie miasta.

Radni nie zgłosili więcej indywidualnych pytań. Przystąpiono do wysłuchania opinii komisji Rady.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna Brzozowska poinformowała, że Komisja po zapoznaniu się z informacją nt. problemów w placówkach oświatowych widzi konieczność:

- realizacji zgłaszanych przez placówki oświatowe programów profilaktycznych i warsztatów skierowanych na najważniejsze problemy występujące w poszczególnych szkołach,
- zasadność zatrudniania odpowiedniej liczby pedagogów, psychologów, terapeutów i innych specjalistów,
- monitorowania obiektów przedszkolnych i szkolnych,
- organizację warsztatów i szkoleń dla rodziców w placówkach przedszkolnych (podstawowe umiejętności wychowawcze, zagrożenia wynikające z multimediiów: komputer, internet, smartfony, telefony komórkowe, itp..).

Ponadto komisja rozpatrzyła informację pisemną na temat realizacji i skuteczności programów profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży. Komisja w powyższej kwestii wysłuchała także dodatkowych informacji Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.

Po podsumowaniu wszystkich informacji Komisja w temacie realizacji i skuteczności programów profilaktyki uzależnień dzieci i młodzieży wydała pozytywną opinię nie wnosząc żadnych uwag.

Pozostałe komisje przyjęły informację bez uwag.

Przedstawione informacje zostały przyjęte przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 14

Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2015r.

Radni otrzymali do zapoznania się pisemną informację Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych nt. kosztów utrzymania szkół w 2015r. (zał. nr 12), z której wynika, że przeciętny koszt utrzymania 1 ucznia w placówce prowadzonej przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki wynosi 10.442,68; najwyższe koszty utrzymania są w Zespole Szkół w Nowym Dworze Maz.- Modlinie Twierdzy - wynoszą 13.358,53, natomiast najniższe w Szkole Podstawowej nr 5 - 8.786,41. Łącznie wydatki na placówki oświatowe wyniosły 42.230.209,79 zł.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja zapoznała się i przyjęła informację Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2015 roku.

Komisja wnioskowała jedynie o przedstawienie wykazu liczby pracowników administracji i obsługi z podziałem na etaty w poszczególnych placówkach oświatowych.

Pozostałe komisje przyjęły informację bez uwag.

Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2015r. została przyjęta do wiadomości.

Ad. 15

Informacja na temat realizowanych w 2016r. inwestycji i prac remontowych.

Radni otrzymali pisemną informację Wydziału Projektów Infrastrukturalnych (zał. nr 13), w której opisane są zadania do realizacji w 2016r. tj.:

- 1) Budowa i przebudowa dróg gminnych;
- 2) Przebudowa ul. Warszawskiej oraz budowa i przebudowa ul. Modlińskiej - II etap; budowa odcinka drogi od ul. Paderewskiego do ul. Boh. Modlina;
- 3) Przebudowa budynku Urzędu Miejskiego;
- 4) Zaprojektowanie i rozbudowa SP-7 wraz z salą gimnastyczną;
- 5) Adaptacja części budynku Publicznego Przedszkola Nr 4 na Żłobek;
- 6) Modernizacja oświetlenia ulicznego gminy;
- 7) Strefa fitness i relaksu z siłownią plenerową w Twierdzy Modlin;
- 8) Utworzenie dwóch parkingów Park & Ride;
- 9) Zaprojektowanie i wyznaczenie ścieżek rowerowych;
- 10) Zabezpieczenie i utrzymanie zabytkowego budynku dawnego Kasyna Oficerskiego.

Merytoryczne komisje Rady przyjęły informację bez uwag.

Informacja na temat realizowanych inwestycji w 2016r. została przyjęta przez Radę Miejską do akceptującej wiadomości.

Ad. 16

Informacja na temat monitoringu wizyjnego miasta - plany rozbudowy, funkcjonowanie.

Radni otrzymali pisemną informację (zał. nr 14) Wydziału Informatyki, z której wynika, że na rok bieżący zaplanowana jest rozbudowa monitoringu o niżej wymienione punkty:

1. Plac Solny - skrzyżowanie ul. Sukiennej i Daszyńskiego.
2. Rondo im. J. Piłsudskiego.
3. Skrzyżowanie ul. Morawicza, Wojska Polskiego i Okulickiego.
4. ul. Młodzieżowa - okolice Szkoły Podstawowej i hali sportowej.
5. ul. Berlinga pomiędzy Willową a Baśniową.
6. Skrzyżowanie ul. Boh. Modlina i Zdobywców Kosmosu.
7. Skrzyżowanie ul. Chemików, Kusocińskiego i Inżynierskiej.
8. Skrzyżowanie ul. Długiej i Miodowej.
9. Skrzyżowanie ul. Bema, Obwodowej i Chrzanowskiego.
10. Skrzyżowanie ul. Kopernika i Dworcowej.
11. Skrzyżowanie ul. Szkolnej, Kopernika i Czarnieckiego.
12. Skrzyżowanie ul. Wojska Polskiego i Berlinga.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder poinformował, że komisja zapoznała się z materiałem i po jego analizie ustaliła, że dokona przeglądu terenu u zbiegu ul. Chemików, Kusocińskiego i Inżynierskiej, celem wyboru najlepszej lokalizacji dla nowej kamery monitoringu.

Pozostałe komisje zapoznały się z informacją i przyjęły pozytywnie.

Przedstawiona informacja została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF pozytywnie, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/188 / 16 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 15)

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016.

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 189 / 16 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2016 została podjęta przy 3 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 16)

Ad. 19

Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, rehabilitantów, doradców zawodowych i nauczycieli wspomagających.

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że dotychczas obowiązująca Uchwała Nr XXI/235/12 z dnia 25 maja 2012r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, reedukatorów, terapeutów, rehabilitantów nie określała obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach na stanowisku rehabilitanta, doradcy zawodowego oraz nauczyciela wspomagającego.

W związku z zatrudnieniem doradców zawodowych i nauczycieli wspomagających w szkołach prowadzonych przez Miasto dodano zapis dotyczący tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć tych nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji - Grażyna Brzozowska zgłosiła, że komisja wnioskowała o ustanowienie pensum dla nauczycieli wspomagających w wymiarze 20 godzin ze względu na specyfikę pracy. Nauczyciele ci chodzą na wszystkie lekcje, pracują z dziećmi niepełnosprawnymi. Jest to całkiem inny charakter pracy niż innych nauczycieli.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski odnosząc się do wniosku Komisji poinformował, że była przeprowadzona rozmowa z Prezesem Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego, w wyniku której wynegocjowano wielkość 22 godzin dla nauczycieli wspomagających.

Przewodnicząca Komisji Oświaty przychyliła się do propozycji burmistrza i związków, więc **Przewodniczący Rady** postawił wniosek o zmianę w § 1 pkt.9 projektu uchwały wymiaru zajęć z 25 na 22 godziny.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Po wprowadzeniu zmiany Uchwała Nr XVIII/ 190 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 17)

Ad. 20

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadania powiatowego przez gminę.

Projekt uchwały dotyczy przejęcia zadania Powiatu Nowodworskiego polegającego na utrzymaniu dróg powiatowych na obszarze Miasta Nowy Dwór Mazowiecki (ul. Kopernika, ul. Czarneckiego, ul. Paderewskiego, ul. Morawicza,) w zakresie koszenia poboczy, skarp i nasypów.

Zadanie będzie realizowane z wykorzystaniem przekazanych przez Powiat Nowodworski środków finansowych.

Zakres przejętego zadania oraz zasady jego finansowania określi stosowne porozumienie zawarte pomiędzy Zarządem Powiatu Nowodworskiego, a Burmistrzem Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Po przejęciu zadania miasto będzie mogło na bieżąco wykonywać prace związane z utrzymaniem zieleni. Jednocześnie w związku z tym, że prace będą wykonywane przez zakład budżetowy ich koszt będzie niższy niż w przypadku firmy prywatnej, co przełoży się na częstsze wykonywanie.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 191 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 18)

Ad. 21

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu.

Projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu w kwocie 500,00zł. w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania z zakresu ochrony przyrody pn: „*Sporządzenie uproszczonych planów urządzania lasów dla osób fizycznych wspólnot gruntowych i inwentaryzacji stanu dla lasów niestanowiących własności Skarbu Państwa na terenie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki, Miasta i Gminy Zakroczym oraz Gminy Pomiechówek*”

Plany urządzenia lasów są niezbędne do prowadzenia trwałej zrównoważonej gospodarki leśnej, a także do prowadzenia prawidłowego nadzoru nad lasami zgodnie z ustawą o lasach. Dofinansowanie zadania ze środków budżetu miasta Nowy Dwór Mazowiecki wpłynie pozytywnie na spełnienie kryterium merytorycznego oceny wniosku o przyznanie dotacji o którą ubiega się Powiat Nowodworski w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 4 merytoryczne komisje Rady, bez uwag. Komisja Zdrowia nie rozstrzygnęła głosowania.

Uchwała Nr XVIII/ 192 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - przeciw i 1 gł. - wstrzym.się.(zał. nr 19)

Ad. 22

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z pływalni Nowodworskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Dworze Mazowieckim.

Projekt uchwały złożył Dyrektor NOSiR w związku z sugestiami użytkowników pływalni miejskiej. Proponowane zmiany w dotychczasowym regulaminie powinny zwiększyć zadowolenie użytkowników oraz zachęcić nowe osoby do korzystania z usług obiektu.

Radna - Agnieszka Kubiak - Fałęcka zapytała - czy w związku ze zniesieniem obowiązku korzystania z czepków zwiększy się częstotliwość sprzątania basenu i czy podniesie to koszty funkcjonowania.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że zawarta umowa z firmą, która odpowiada za sprzątanie pływalni miejskiej jest taka, że ma być po prostu czysto. W zależności więc od tego jaka będzie potrzebna częstotliwość, to w takiej sprzątanie będzie musiało się odbyć. NOSiR kontroluje na bieżąco realizację

umowy. Umowa nie przewiduje zwiększenia kwoty, więc nie będzie zwiększonych kosztów funkcjonowania pływalni.

Następnie **Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna Brzozowska** zgłosiła, że komisja ustaliła, iż decyzję w sprawie projektu podejmie na sesji po przeanalizowaniu zmian wprowadzonych w nowym Regulaminie. Poza tym Komisja wnioskuję o korzystanie z basenu przez honorowych dawców krwi za najniższą możliwą opłatą (jeżeli nie można bezpłatnie).

Burmistrz Miasta odnosząc się do wniosku komisji wyjaśnił, że wniosek może zostać zrealizowany poprzez włączenie honorowych krwiodawców jako grupy korzystającej z basenu, zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady. Nie trzeba w tym przypadku zmieniać cennika.

Pozostałe komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie, bez uwag. Uchwała Nr XVIII/ 193/16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 20)

Ad. 23

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu i dzierżawy nieruchomości stanowiących własność gminy na czas oznaczony do trzech lat.

Projekt uchwały dotyczy zawarcia kolejnej umowy w przedmiocie oddania w najem pawilonu usługowego i wydzierżawienia na czas oznaczony do 3 lat nieruchomości oznaczonej nr ewidencyjnym 10/28 obrębu 33 8-07 częścią niniejszej uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 194 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 21)

Ad. 24

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Przedmiotowa uchwała jest realizacją Uchwały Nr XLI/496/14 Rady Miejskiej z dnia 24 czerwca 2014r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta - dot. terenów powojkowych pomiędzy ul. Paderewskiego - Inżynierską - Maturzystów, a blokami przy ul. Sportowej.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 195 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 22)

Ad. 25

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowych, położonych w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Akacjowej, stanowiących działki, oznaczone w ewidencji gruntów nr: 137/4 o powierzchni 24 m² i 39/4 o powierzchni 8 m² w obrębie 0045 11-04. Działki stanowią części przyległe, przeznaczone do złączenia w jedną nieruchomość z działką ewidencyjną nr 137/2, położoną w Nowym Dworze Mazowieckim przy ulicy Akacjowej 45A, stanowiącą własność osoby fizycznej.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 196 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 23)

Ad. 26

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. 29 Listopada)

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działki nr ewid. 6/2 o pow. 0,0898 ha oraz 6/33 o pow. 2,2771 ha obr. 0015 3-09 , położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. 29 Listopada.

Nieruchomość położona jest na terenie przeznaczonym w części pod budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne oraz w części pod zieleń parkową.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 197 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - przeciw.(zał. nr 24)

Ad. 27

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność gminy- Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. (ul. Wojska Polskiego)

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej jako działka nr ewid. 5/253 o pow. 0,0227 ha oraz 5/255 o pow. 0,0603 ha obr. 50 12-04 , położonej w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Wojska Polskiego.

Nieruchomość położona jest na obszarze usług ogólnodostępnych centrotwórczych.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 198 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 25)

Ad. 28

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność gminy - Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działki nr ewid. 5/5 o pow. 0,0767 ha, 5/10 o pow. 0,1752 ha, 6/8 o pow. 0,2857 ha, 6/10 o pow. 0,0005 ha, 8/5 o pow. 0,0020 ha, 8/10 o pow. 0,0164 ha obr. 30 8-04, położonej w Nowym Dworze Mazowieckim ograniczonym prawem rzeczowym, tj. nieodpłatnym prawem użytkowania na czas nieoznaczony na rzecz Stowarzyszenia Ogrodowego „PESTKA” z siedzibą w Nowym Dworze Mazowieckim.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady, bez uwag.

Uchwała Nr XVIII/ 199 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 26)

Ad. 29

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia protestu wyborczego przeciwko ważności wyborów do Zarządu Osiedla Nr 6 w Modlinie Twierdzy.

Jak wynika z uzasadnienia do projektu uchwały w dniu 23 lutego 2016 roku do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim wpłynął "protest wyborczy" dot. powtórzenia wyborów Zarządu Osiedla Nr 6 w Modlinie Twierdzy.

W złożonym proteście wnoszący zarzucił liczne naruszenia, w tym naruszenie

Konstytucji RP, naruszenie postanowień Statutu Samorządu Mieszkańców Osiedla oraz naruszenie zapisów Ordynacji Wyborczej w wyborach do organów samorządu mieszkańców.

Po rozpatrzeniu protestu wraz z żądaniem unieważnienia wyborów (a tym samym ich powtórneho przeprowadzenia) do Zarządu Osiedla Nr 6 w Modlinie Twierdzy Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim postanawia uznać protest za niezasadny, a w związku z tym odmawia stwierdzenia nieważności dokonanych dnia 15 lutego 2016 roku wyborów i nie widzi podstaw do ich ponownego przeprowadzenia.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Radna - Agnieszka Kowalska stwierdziła, że identyfikuje się z protestem, ponieważ: Modlin Twierdza było jedynym osiedlem, gdzie zmieniono termin zebrania wyborczego. Potem panowała ogólna dezinformacja, ponieważ rzeczywiście ogłoszenie o zmianie terminu ukazało się w jednej z gazet lokalnych, ale nie wszyscy mieszkańcy o tym wiedzieli. Dlatego też grupa mieszkańców sama wywieszała informację na blokach i klatkach schodowych. Nie wiadomo jakie było uzasadnienie zmiany terminu - prawdopodobnie powodem był okres ferii zimowych, ale przecież w okresie ferii odbywały się wybory do zarządów osiedli w całym mieście.

Poza tym radna zakwestionowała sposób oddawania głosów, ponieważ zgodnie z ordynacją wyborczą każdemu z mieszkańców przysługiwał jeden głos. Na sali było 161 osób, a oddanych głosów było 570. Czy to jakaś wyższa matematyka, że mieszkańcy mogli oddać od 1 do 5 głosów?

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 - Jacek Borkowski nie zgodził się, tak jak również 95% społeczności mieszkańców Twierdzy ze stwierdzeniem jakoby protest był protestem mieszkańców. Ten protest jest protestem wąskiej grupy mieszkańców, niezadowolonej z wyników tych wyborów.

Radny - Tadeusz Sosiński zwrócił uwagę, że w Zarządzie Osiedla nr 8 było podobne zdarzenie, ponieważ też był zmieniany termin zebrania wyborczego. Osobiście uważa, że na zebraniu w Modlinie Tw. wszystko odbyło się normalnie.

Radny - Andrzej Świder uznał, że każdy może mieć swoje zdanie na ten temat, lecz podstawą do oceny sytuacji powinna być opinia prawna. Zwrócił się do obecnego na sesji prawnika o przedstawienie takiej opinii.

Prawnik - Piotr Zdziebłowski stwierdził, że kancelaria prawna od strony formalnej brała udział przy rozstrzyganiu problemu w sensie uzasadnienia uchwały, czyli przeanalizowania protestu pod kątem czy wybory zostały przeprowadzone

zgodnie z zasadami (tajność, bezpośredniość, powszechność, zgodność z Konstytucją). Projekt uchwały jest wynikiem tej analizy.

Przewodniczący Rady dodał, że projekt uchwały powstał właśnie na podstawie uzasadnienia, które zawiera pełną opinię prawną. Wszystkie zarzuty są w nim jasno wyjaśnione.

W związku z powyższymi wyjaśnieniami **radna - Agnieszka Kubiak -Fałęcka** stwierdziła, że dla niej opinia prawna jest niezrozumiała, ponieważ z protokołu i z tego co mówią mieszkańcy wynika, iż każdy mógł oddać do 5 głosów na jednej karcie. Natomiast w uzasadnieniu jest napisane, że każdy oddał 1 głos.

Do powyższej kwestii odniósł się prawnik. Powiedział, że w treści uzasadnienia jest wyjaśnienie tj. chodzi o to, że każdy zagłosował jeden raz, czyli nikt nie głosował w sposób podwójny. Przyjęto najbardziej logiczną koncepcję, że jeśli każdy ma jeden głos to jeden raz głosuje, jedna karta to jeden głos, na której można skreślić kilka osób.

Radna - Grażyna Brzozowska dodała, że na zebraniu wyborczym Zarządu Osiedla Nr 2 też był taki sam system głosowania i nie było żadnego problemu, ani niejasności.

Radny - Andrzej Świder zwrócił uwagę na to, że sposób przeprowadzania głosowania był na bieżąco konsultowany z mieszkańcami i było to poddane głosowaniu. Obecni na sali zaakceptowali ten sposób głosowania.

Przewodniczący Rady odniósł się jeszcze do jednego zarzutu tj. ilości obecnych na sali. Stwierdził, że na zebraniu w Twierdzy była największa frekwencja, więc nie można powiedzieć, że mieszkańcy nie wiedzieli o zmianie terminu. Na zebranie przyszli ci, którzy chcieli.

Następnie **Włodzimierz Oleksiak** był radny i były, długoletni przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 i zarazem autor protestu ustosunkował się do projektu uchwały i uzasadnienia. Stwierdził, że nie zgadza się z opinią prawną i wyraził swoje zdanie odnośnie poszczególnych kwestii, czyli podtrzymał swoje zarzuty.

W dalszej części dyskusji głos zabrała **mieszkanka Modlina Twierdzy - Bogumiła Żołnierczyk**. Była radna swoje wystąpienie rozpoczęła od krytyki władz miasta. Zarzuciła burmistrzowi miasta i przewodniczącemu Rady Miejskiej łamanie zasad demokracji, a także zaniedbania urzędnicze. Stwierdziła, że demokracja uprawiana przez władze miasta to jest dyktatura i despotyzm. Mówiła m.in. o za późno, jej zdaniem, wprowadzeniu budżetu obywatelskiego, o braku

odpowiedzi na wnioski radnych. Stwierdziła też, że mieszkańcy Modlina Twierdzy są dyskryminowani, bo osiedle jest zaniedbane, nie sprzątane, brudne, a prawa mieszkańców nie są szanowane. Na koniec stwierdziła, że w sprawie protestu wyborczego zostaną podjęte dalsze kroki.

Po wysłuchaniu dość długiego wystąpienia mieszkanki Modlina Twierdzy **radny - Tadeusz Sosiński** stwierdził, że znaczna większość mieszkańców obecnych na zebraniu zaakceptowała przebieg wyborów, natomiast protestujący mają własną interpretację. Radny złożył wniosek o zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi mieszkańców i wyjaśnił, że ordynacja wyborcza obowiązuje od ... roku i przez ten cały okres wybory do organów samorządu mieszkańców przebiegały na takich samych zasadach co teraz. Sposób głosowania i interpretacja ordynacji nie zmieniły się. Ponadto na każdym zebraniu prowadzący pytał mieszkańców, będących w danym momencie najwyższą instancją, czy zgadzają się z zaproponowanym sposobem głosowania. Wszystko było poddawane pod głosowanie.

Na zakończenie Przewodniczący poinformował, że Rada Miejska podjęła decyzję o uszczegółowieniu ordynacji wyborczej, więc jeżeli na dzień dzisiejszy zapisy nie są jasne dla wszystkich, będą jaśniejsze, precyzyjniejsze. Będzie to przedmiotem następnego punktu porządku obrad.

Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Tadeusza Sosińskiego o zamknięcie dyskusji.

Wniosek został przyjęty przy 4 gł. - wstrzym.się. Dyskusja została zamknięta.

Potem wysłuchano pozytywnych opinii merytorycznych komisji Rady, na temat uznania protestu wyborczego jako bezzasadnego i poddano projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała Nr XVIII/ 200 /16 w sprawie rozpatrzenia protestu wyborczego przeciwko ważności wyborów do Zarządu Osiedla Nr 6 w Modlinie Twierdzy została podjęta przy 4 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 27)

Ad. 30

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ordynacji wyborczej w wyborach do organów samorządu mieszkańców.

Treść dotychczas obowiązującej ordynacji wyborczej została uszczegółowiona w punktach dotyczących: osoby otwierającej i prowadzącej zebranie wyborcze oraz sposobu głosowania. Zmieniony został również zapis mówiący, że prawo wybierania do organów samorządu przysługuje osobom zamieszkałym stale na obszarze osiedla. Teraz będą to osoby, które są

zameldowane na stałe. Zmiana treści ordynacji wyborczej pozwoli na sprawne i bezsporne przeprowadzanie wyborów do organów samorządu mieszkańców.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany lub przyjęty informacyjnie przez merytoryczne komisje Rady, ale uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XVIII/ 201 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 4 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 28)

Ad. 31

Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji „Statutowej” ds. opracowania zmian lub projektu Statutu Miasta i Regulaminu Pracy Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady postawił wniosek o powołanie komisji Statutowej w 5- osobowym składzie.

Innych propozycji nie zgłoszono. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Następnie **Przewodniczący** odczytał oświadczenia nieobecnych na sesji radnych: Bogdana Jeziorskiego i Marka Ciesielskiego, którzy wyrażają chęć pracy w komisji statutowej.

Potem radni przystąpili do zgłaszania swoich kandydatów. Ogółem zgłoszono osoby:

- 1) Marek Ciesielski
- 2) Bogdan Jeziorski
- 3) Agnieszka Kowalska
- 4) Agnieszka Kubiak
- 5) Tadeusz Sosiński
- 6) Wioletta Dylewska
- 7) Włodzimierz Laur

Wszyscy w/w wyrazili zgodę na kandydowanie. Na wniosek radnego Romana Bilińskiego lista została zamknięta jednogłośnie.

Zgodnie z wyjaśnieniami Radcy Prawnego przeprowadzono głosowanie na każdą kandydaturę osobno. Wyniki głosowania są następujące:

- | | |
|-----------------------|--|
| 1) Marek Ciesielski | - za - 15 gł., przeciw - 1 gł., 3 - wstrzym. się |
| 2) Bogdan Jeziorski | - za - 17 gł., przeciw - 0 gł., 2 - wstrzym. się |
| 3) Agnieszka Kowalska | - za - 18 gł., przeciw - 0 gł., 1 - wstrzym. się |
| 4) Agnieszka Kubiak | - za - 3 gł., przeciw - 2 gł., 5 - wstrzym. się |
| 5) Tadeusz Sosiński | - za - 16 gł., przeciw - 0 gł., 2 - wstrzym. się |
| 6) Wioletta Dylewska | - za - 18 gł., przeciw - 0 gł., 1 - wstrzym. się |
| 7) Włodzimierz Laur | - za - 1 gł., przeciw - 2 gł., 6 - wstrzym. się |

Do składu Komisji Statutowej weszli radni z największą ilością głosów:

1. Agnieszka Kowalska
2. Wioletta Dylewska
3. Bogdan Jeziorski
4. Tadeusz Sosiński
5. Marek Ciesielski

Uchwała Nr XVIII/ 202 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 29)

Ad. 32

Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej - Osiedla Nr 9 i projektu statutu osiedla oraz zmiany granic Osiedli Nr 2 i Nr 5.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski wyjaśnił, iż Statut Miasta przewiduje, że w przypadku, gdy Rada Miejska uzna za zasadne utworzenie nowej jednostki pomocniczej jakim jest osiedle, należy poprzedzić taką uchwałę konsultacjami społecznymi. Wniosek o utworzenie nowego osiedla Nr 9 składał już w ubiegłym roku radny Tomasz Reginis na sesji oraz p. Robert Kanigowski na zebraniu Zarządu Osiedla Nr 5. Uzasadnienie jest takie, że te tereny są od siebie na tyle odległe, posiadają inny charakter, na tyle się rozwijają liczbowo, że utworzenie nowego osiedla jest zasadne. Wstępnie dla nowego osiedla przewiduje się zakres obszaru między ul. Morawicza, a torami kolejowymi i ul. Wojska Polskiego. Na tym terenie konsultacje muszą się odbyć. Po konsultacjach Rada podejmie stosowną uchwałę o tworzeniu, bądź nie nowego osiedla, a w ślad za tym uchwałę o przeprowadzeniu wyborów do organów samorządu tego osiedla.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska.

Odczytana i poddana pod głosowanie Uchwała Nr XVIII/ 203 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie -17 gł. (zał. nr 30).

Ad. 33

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.

Ze sprawozdaniami (zał. nr 31 i nr 32) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w Urzędzie Miejskim w lutym i marcu 2016r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich Klubów i indywidualnie.

Radni nie zgłosili uwag, ani zapytań.

Ad. 34

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od 08 marca do 26 kwietnia 2016r. odbyło się 9 posiedzeń Komisji.

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach i zebraniach organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.

Ponadto:

Radna - Wioletta Dylewska poinformowała, że Zarządowi Osiedla nr 3 udało się pozyskać środki zewnętrzne w ramach Projektu „FIJO”. Otrzymała kwotę 5.000 zł. Zarząd przeznaczy na boisko osiedlowe. Podziękowała w tym miejscu pracownikom Urzędu Miejskiego za pomoc w przygotowywaniu wniosku o dofinansowanie.

Radny - Tadeusz Sosiński poinformował, że wypracowano już koncepcję utworzenia Pracowni Dziejów Miasta, która będzie działała na bazie Biblioteki. Niedługo będzie radnym przedstawiona informacja na ten temat.

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia br.

Ad. 35

Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

Ad. 36

Sprawy różne:

- 1) **Wiceprzewodniczący Rady - Roman Biliński** w imieniu mieszkańców Osiedla nr 1 podziękował za wykonanie drobnych, ale bardzo istotnych z punktu widzenia estetyki i funkcjonalności prac modernizacyjnych ciągu komunikacyjnego na skwerze im. Dobrogosta oraz za wykonanie kostki przy placu zabaw przy stanowisku dla rowerów. Podziękował również Dyrektorowi MZO i p. Kuligowi ze ZWiK za szybkie rozwiązywanie zgłaszanych problemów.
- 2) **Radny - Piotr Miszczak** ponowił swój wniosek o naprawę części chodnika na odcinku pomiędzy blokiem przy ul. Boh. Modlina 55, a ul. Chemików.
- 3) **Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka** zgłosiła, że:
 - a) złożyła 13 wniosków do budżetu miasta na 2016r., ale odpowiedź dostała tylko na jeden, co z pozostałymi?
 - b) odpowiedzi nie otrzymali również mieszkańcy, którzy składali petycję w sprawie rozbudowy Szkoły Podstawowej Nr 5. oraz na petycję odnośnie ul. Modlińskiej, a także na wniosek w sprawie rozbudowy Publicznego Przedszkola Nr 1 o salę gimnastyczną. W związku z tym rodzice przynieśli petycję w tej sprawie.
 - c) ponowiła wniosek o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami w sprawie ul. Modlińskiej.
 - d) petycje, zgodnie z nową ustawą o petycjach, powinny być publikowane na BIP.
 - e) na jednej z poprzednich sesji pytała, czy jest podpisana umowa na konserwację urządzeń solarnych, które były niedawno zakładane. Otrzymała wtedy wyjaśnienie, że umowa jest podpisana. Sprawdziła to w Wydziale i okazało się, że takiej umowy nie ma.
 - f) została wprowadzona w błąd na Komisji Oświaty, kiedy pytała o halę sportową w Modlinie Twierdzy. Otrzymała odpowiedź, że hala została wyłączona z użytkowania, jednakże w SANEPiD dowiedziała się, że nie jest to prawda.
- 4) **Radny - Włodzimierz Laur** podziękował za oznakowanie ścieżek rowerowych. Zapytał jak wygląda na dzień dzisiejszy sprawa mieszkań gminnych w TBS.
- 5) **Radny - Tomasz Reginis** zgłosił wniosek o zmianę planu miejscowego w granicach nowo tworzonego Osiedla nr 9, dot. sprecyzowania miejsc postojowych przy nowo budowanych inwestycjach. Dzielnica bardzo szybko rozwija się i jest problem z parkowaniem na Osiedlu Dębowy Park I i II.

- 6) **Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski** podziękował Dyrektorowi MZO za rozwiązanie problemu wysypiska pomiędzy ul. Łęczną a ul. Sadową.
- 7) **Radny - Tadeusz Sosiński** zaprosił obecnych na uroczyste obchody 3 Maja o godz. 15:30 w Okuninie.
Poza tym poruszył kwestię nazwy lotniska w Modlinie. Nazywa się Lotnisko Warszawa-Modlin, a faktycznie jest w Nowym Dworze Mazowieckim. Miasto powinno wystąpić z oficjalnym apelem do mediów, że lotnisko znajduje się w Nowym Dworze Mazowieckim.
- 8) **Radny - Tadeusz Ziomek** zapytał jak miasto podejdzie do nowej ustawy dekomunizacyjnej - czy będzie np. lista obiektów i nazw ulic.
- 9) **Radny - Andrzej Świder** w temacie lotniska zapytał czy ktoś poniósł konsekwencje za działania dywersyjne związane z pasem startowym, które przyniosły ogromne straty.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych zagadnień następująco:

- dot. wprowadzania radnych w błąd: o zamknięciu hali sportowej dowiedział się od radnej i odpowiedział wtedy, że jeśli taka sytuacja miała miejsce, to jest dyrektor szkoły, który jest dobrym gospodarzem. Jeśli ma taką decyzję SANEPid-u to na pewno przedstawi kosztorys i dostarczy dokumenty.
- dot. odpowiedzi na wnioski do budżetu: jest procedura uchwalania budżetu, z którą radna powinna się zapoznać. Jest w niej określone kto i kiedy udziela odpowiedzi na wnioski do budżetu. Na wnioski, które nie znalazły się w budżecie odpowiedzi udziela Sekretarz Miasta.
- dot. odpowiedzi na petycje: osoba, która podpisała się pod petycją dot. SP-5 otrzymała obszerną odpowiedź na piśmie. Odpowiedź dot. ul. Modlińskiej była publikowana w prasie lokalnej oraz elektronicznie. Jeśli chodzi o kwestię dot. przedszkola to był wniosek dot. budżetu, więc mieszkańcy otrzymają odpowiedź.
- dot. TBS: miasto po raz kolejny wystąpiło o 2 mieszkania, dysponowanie którymi zostało odebrane przez TBS. Zażądano respektowania umowy o partycypacji 6 mieszkań. TBS odpisał, że chciałby aneksować umowę, ale miasto nie chce nic zmieniać. Dlatego też zażądano natychmiastowego wydania prawa do dysponowania tymi mieszkaniami. Odpowiedź jest niesatysfakcjonująca, w związku z czym kancelaria prawna przygotowuje odpowiednie wnioski prawne, które chyba będą skierowane do sądu. W tej chwili chodzi o 3 mieszkania, a niedługo będą to już 4.
- dot. nowej ustawy: nie jest w stanie odpowiedzieć, ponieważ nie ma jeszcze publikacji i aktów wykonawczych.

- dot. lotniska: taka informacja jest i część z mediów ją stosuje. Rzeczywiście nie udało się uzyskać zgody właścicieli Spółki, którzy uważali, iż nazwa „Nowy Dwór Mazowiecki” jest za długa, natomiast nazwa „Modlin” skojarzy się z byłym lotniskiem wojskowym. Ostatnio temat nazwy lotniska powrócił i jest propozycja, aby w przyszłości, kiedy będzie budowany drugi terminal zmienić nazwę na „Lotnisko-Nowy Dwór Mazowiecki”. Ponadto Burmistrz poinformował, że dzisiaj odbyła się konferencja prasowa linii Ryanair, na której mówiono o tym, że od jesieni loty polskie przechodzą na Lotnisko Chopina, czyli Gdańsk i Wrocław. W to miejsce zostanie dostawiony dodatkowy samolot i 8 kierunków wyspiarskich. Obecnie trwa konkurs na wybór zwiększonego (o 2 osoby) Zarządu Spółki.
- dot. kwestii pasa startowego: nikt nie stwierdził celowego, szkodliwego działania. Jeśli chodzi o odpowiedzialność finansową wykonawcy jest w sądzie pozew Lotniska wobec firmy ERBUD.

Następnie głos zabrała **Mieszkanka - Bogumiła Żołnierczyk**. Na wstępie wypowiedzi wyjaśniła, że akcesu do sprawy ufundowania sztandaru nie wyrażała, bowiem jest inicjatorką całej sprawy. Komitet Społeczny działa nadal i posiada fundusze. Potem spytała, kiedy Rada Miejska rozpatrzy wniosek w sprawie wzoru sztandaru.

Radny - Tadeusz Sosiński odnosząc się do powyższej wypowiedzi wyjaśnił, że odbyło się spotkanie z p. Żołnierczyk jako przedstawicielką grupy inicjatywnej. Padły wtedy ze strony radnych pytania dotyczące zebranych środków przez grupę inicjatywną oraz o skład grupy. Na dzień dzisiejszy odpowiedzi nie ma, więc w takiej atmosferze pracować się nie da. Na tym spotkaniu radni nigdy swoim zachowaniem nie dali do zrozumienia, że nie chcą pracować, że nie utożsamiają się z założeniami grupy inicjatywnej. Pani Żołnierczyk obrażała się na to, że radni śmieli pytać na jakim etapie zaczynają prace.

Mieszkanka - Bogumiła Żołnierczyk odparła, że spotkanie zakończyło się w momencie, kiedy p. Sosiński obiecał zrobić projekt wzoru sztandaru. Obrażała się nie dlatego, że pytano o fundusze i skład osobowy, ale dlatego, że dociekano takich spraw jak: gdzie zbierano pieniądze, przez kogo, czy było to ogłoszone.

Następnie **Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski** odczytał protokół ze spotkania grupy radnych z przedstawicielami Komitetu Ufundowania Sztandaru Miasta w dniu 1.02.2016r. (*kopia pisma stanowi zał. nr 33*)

Z zapisu protokołu wynika, że na spotkanie nie przybyli przedstawiciele Komitetu, natomiast radni ustalili, że w najbliższym czasie na posiedzeniu Rady Miejskiej przedstawią propozycje wyglądu sztandaru Miasta i jeżeli będzie taka potrzeba to podejmą się prac związanych z ufundowaniem sztandaru dla Miasta.

Z kolei **p. Bogumiła Żołnierczyk** stwierdziła, że to jest próba odsunięcia członków Komitetu od całej sprawy dlatego, że radni chcą sami to zrobić.

Na zakończenie tej dyskusji **Przewodniczący Rady** stwierdził, że p. Żołnierczyk była poinformowana o terminie spotkania podczas wizyty w Urzędzie Miejskim, kiedy składała pismo skierowane m.in. do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i do Wojewody. To właśnie pismo spowodowało wcześniej odczytane stanowisko radnych.

Dyskusja na temat sztandaru została zakończona.

Ad. 37

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XVIII Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 26 kwietnia 2016r. (godz.15⁵⁰)

Protokółowała:

Julita Michałowska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Krzysztof Bisiański